



Octav Chițoveanu, Enache Corneliu, Nae Nicolae și Corneliu Slătineanu — absolvenți ai Facultății de industrie ușoară a Institutului politehnic din Iași, desfășoară practica pe proiectul de diplomă la Fabrica de piele și încălțăminte „Flacăra roșie” din Capitală. Iată-i documentându-se în cabinetul tehnic al fabricii. Foto: AGERPRES

Scînteia tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor



Anul XIX, seria II nr. 4323 4 PAGINI — 20 BANI Marți 9 aprilie 1963

Cititi

În pag. a II-a

SPORT

În pag. a III-a

- Federația obiectului „Agricultura” în școlile din satele regiunii Bacău.
- „Drumuri albastre” de Dionisie Șincan. (Note de lector).

Concursul de literatură română pentru elevi

În zilele de 7 și 8 aprilie a avut loc în întreaga țară faza regională și pe Capitală a concursului de literatură română pentru elevii ai școlilor de cultură generală, pedagogice și profesionale.

S-au întrecut cu acces prielnic sute de elevi cu cele mai bune rezultate la fazele regionale.

Ciștiștii fazei regionale vor participa luna aceasta în zilele de 21, 22 și 23 la faza republicană a concursului.

Organizate în fiecare an, începând din 1957, de către Societatea de științe istorice și filologice din R.P. Română, în colaborare cu Ministerul Învățământului și Comitetul Central al Uniunii Tineretului Muncitor, aceste concursuri au luat o amploare din ce în ce mai mare. (Agerpres)

Ședința Consiliului de Stat al R. P. Române

La 5 aprilie a avut loc la Palatul Republicii ședința Consiliului de Stat al Republicii Populare Române.

Au luat parte tovarășii: Gheorghe Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului de Stat, Ion Gheorghe Maurer, Ștefan Voitec și Avram Bucaci, vicepreședinți ai Consiliului de Stat, Grigore Geamănu, secretar al Consiliului de Stat, Anton Breitenhofer, Ion Creangă, Constantin Daicoviciu, Martin Isac, Athanasie Joja, Roman Moldovan, Mihail Rălea, Ludovic Takacs, Jacob Teclu și Vasile Vîlcu, membri ai Consiliului de Stat.

La ședința Consiliului au asistat tovarășii: Augustin Alexe, procurorul general al R. P. Române și Alexandru Voitinovici, președintele Tribunalului Suprem.

Consiliul a fost informat asupra modului de aplicare a decretului privind amnistierea și grațierea unor pedepse, emis la 3 ianuarie 1963, de care au beneficiat un mare număr de persoane.

Au fost aprobate un număr de decrete privind construirea de noi obiective industriale, economice și social-culturale. Unele din aceste decrete se referă la construirea a 4 centrale hidroelectrice, 2 centrale termice, 231 blocuri cu circa 10 000 apartamente, 25 școli cu 332 săli de clasă, extinderea alimentării cu apă potabilă a orașelor Piatra Neamț, Suceava, Năsăud și Sîngeorz-Băi, construirea a 294 km drumuri forestiere, modernizarea unor drumuri naționale ca, Miercurea Ciuc — Odorhei — Sovata — Bălușeri, Timnăveni — Iernut, Sibiu — Mediaș — Sighișoara, Băicoi — Mărculești — Răzvad, Curtea de Argeș — Căpățeni, Bacău — Moinești, Cluj — Zalău, Brașov — Sighișoara, construirea în București a fabricii de articole sanitare de porțelan, de armături neferoase și echipament metallic, de produse din beton celular, de placaj de mozaic, de stofă de mobilă etc., iar în regiuni a Combinatului de îngrășăminte azotoase din Tg. Mureș, Combinatului de îngrășăminte chimice din Turnu Măgurele, întreprinderii de prefabricate din panouri mari de beton armat din Cluj, Fabricii de piene din Cimpulung Moldovenesc, Complexului pentru industrializarea lemnelui din Turnu Severin, Fabricii de confecții din Galați etc., precum și spitale, policlinici, băi comunale, cinematografe, complexe comerciale, linii ferate, poduri de beton, funiculare, lacuri de acumulare, linii electrice de înaltă tensiune etc.

S-au adoptat decrete privind organizarea unor sectoare ale administrației de stat.

Consiliul a ascultat apoi raportul procurorului general și darea de seamă a președintelui Tribunalului Suprem asupra activității pe anul 1962. Din cele expuse a rezultat o continuă întărire a legalității socialiste, în toate domeniile activității de stat, constatăndu-se și o scădere continuă a fenomenului infracțional.

Scăderea numărului infracțiunilor și a altor încălcări ale legii se datorează în primul rând transformărilor profunde care au avut loc în viața politică, economică și social-culturală a țării noastre, ridicării nivelului de trai al maselor, creșterii conștiinței socialiste și întăririi unității politico-morale a întregului popor muncitor.

Pe baza datelor prezentate, Consiliul de Stat a examinat și alte aspecte ale problemelor în discuție, printre care activitatea de urmărire penală, respectarea termenelor prevăzute de lege pentru ancheta penală, modul în care se administrează și se apreciază probele, rolul apărării în fața instanțelor etc.

Apreciind ca pozitivă activitatea Procuraturii Generale și a Tribunalului Suprem și luând în considerare propunerile făcute, Consiliul de Stat a dispus ca acestea să fie studiate în vederea luării unor măsuri corespunzătoare de ordin organizatoric și legislativ.

Consiliul a rezolvat apoi alte probleme de stat.

Timpul prielnic muncilor agricole — să-l folosim din plin!

TRACTOARELE LUCREAZĂ CU ÎNTREAGA LOR CAPACITATE

Mă aflăm în plină campanie agricolă de primăvară. Timpul bogat în precipitații din ultimele două săptămâni a îngreunat desfășurarea lucrărilor în câmp. Și sînt multe de făcut. Să ne oprim, de pildă, la S.M.T. Buda din regiunea Ploiești. Mecanizatorii de aici au de discuit în primăvara aceasta peste 11 000 de hectare, de grăpat ogoare și semănături de toamnă pe o suprafață de 13 480 de hectare, de întreținut cu sapa rotativă peste 17 000 de hectare cultivate cu grâu, de însămînțat în epoca întâi 611 hectare cu diferite plante furajere și 10 536 ha cu culturi prășitoare. Un volum mare de lucrări, care, în condițiile specifice acestei primăveri, trebuie executate într-un timp scurt. Cum acționează mecanizatorii de aici, ce măsuri au luat pentru a îndeplini recomandațiile agrotehnice cu privire la respectarea epocilor optime? Să-i vizităm la tabellele de câmp.



La gospodăria colectivă din Aricești - Rahtivani lucrează mecanizatorii din brigada întâi. Cei 12 tractoriști cunosc bine planul de producție al gospodăriei. În funcție de acest plan, au de executat acum, în primăvară, cit și în restul anului. Organizându-și bine munca în brigadă, cu sarcini precise pe fiecare om și mașină, în funcție de condițiile climatice, folosind fiecare oră bună de lucru ei au reușit să execute arături pentru însămînțări pe o suprafață de 400 de hectare, să termine însămînțarea unor culturi din epoca întâi: 41 ha cu borceag, 35 ha cu mazăre. Tot în „ferestrele” însoțite au mai însămînțat și 12 ha cu floarea-soarelui și au pregătit cu discul și grapa o suprafață de aproape 300 de hectare care va fi însămînțată în continuare cu

Însămînțările în regiunea Crișana

Gospodăriile agricole colective din raioanele Salonta și Criș — raioane mari producătoare de cereale din regiunea Crișana — însămînțează în aceste zile ultimele suprafețe destinate culturilor din epoca I. Aceste unități au arat, grăpat și pregătit pentru însămînțarea porumbului peste 30 000 ha. Multe gospodării colective, printre care cele din Sintana, Olari, Caporal Alexu, Socodor și altele, au terminat aceste lucrări, urmînd ca imediat ce temperatura solului va permite să treacă la însămînțarea porumbului.

Unitățile agricole socialiste din regiunea Crișana au însămînțat pînă acum mai mult de 30 000 ha cu orz, floarea-soarelui, sfeclă de zahăr, mazăre, borceag și alte culturi din epoca I și au pregătit peste 75 000 ha pe care le vor însămînța cu porumb. Ele acordă o mare atenție și îngrijirii culturilor de păioase. În raioanele Marghita, Șimleu, Ineu s-au făcut diferite lucrări de îngrijire pe aproape 40 la sută din suprafețele cultivate cu grâu și secară.

În „ferestrele” bune de lucru

Folosind din plin „ferestrele” însoțite, membrii gospodăriilor colective din raionul Istria, se apropie de sfîrșit cu însămînțările din epoca I. Pînă în prezent ei au însămînțat peste 7 000 de hectare din care 2 702 ha cu borceag, 2 590 ha cu mazăre, 1 118 ha cu orz, 1 118 ha cu secară și altele. Concomitenț cu lucrările de însămînțări s-au transportat în câmp peste 45 000 de tone de îngrășăminte naturale și 201 tone de îngrășăminte chimice, s-a discuit și cultivat suprafața de 18 114 ha și s-au terminat arăturile pe 6 934 ha rămase neurate din toamnă.

Fruntașii în campania de primăvară sint gospodăriile colective din raionul Istria desăvîșite cu succes acțiunea de mîrire a suprafețelor arabile prin dejriarea perdelelor de protecție. Astfel pînă acum s-a redat în circuitul agricol o suprafață de 219 ha teren. Această acțiune continuă cu intensitate.

CONSTANTIN DOLICEANU
correspondent
voluntar



Uzinele „Semănătorea” din Capitală: noi loturi de mașini agricole așteaptă să fie expediate. Foto: AGERPRES

Plecarea unei delegații a P. M. R. la Congresul P. C. din Finlanda

Luni seara au plecat spre Finlanda tovarășii Ilie Verdeț, membru al C.C. al P.M.R. și Vasile Ciucu, activist al C.C. al P.M.R., care vor reprezenta Partidul Muncitoresc Român la cel de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist din Finlanda.

La plecare în Gara de Nord au fost de față membri ai C.C. al P.M.R., activiști ai C.C. al P.M.R.

(Agerpres)

Sesiuni științifice studențești

Sfîmbătă și duminică s-au desfășurat la Iași lucrările celei de-a 10-a sesiuni de comunicări ale cercurilor științifice studențești de la Institutul Politehnic „Gh. Asachi” din localitate.

La deschiderea sesiunii a avut loc un simpozion consacrat împlinirii a 175 de ani de la nașterea lui Gh. Asachi și a 150 de ani de la înființarea primei școli de inginerie din țară. Cadre didactice ale institutului au prezentat cu acest prilej comunicările „Gheorghe Asachi, întemeietorul primei școli de inginerie din țară” și „Din activitatea științifică pedagogică și umanistică a lui Gh. Asachi”.

Cele 43 de comunicări prezentate în sesiune, roid al muncii științifice a peste 200 studenți in-

Respectarea disciplinei tehnologice

romovarea largă în practica producției a tehnologiei moderne constituie un factor de mare importanță în creșterea productivității muncii în turnătorii. Iată de ce întocmirea unei documentații tehnice, care să asigure justa succesiune a operațiilor de lucru, trebuie făcută pe baza fixării tuturor parametrilor de care muncitorii au nevoie în buna desfășurare a procesului de producție. Oricît de bine ar fi însă concepute procesele tehnologice, planurile de operații și schițele tehnice, dacă acestea nu vor fi respectate riguros rezultatele nu se vor ridica la nivelul cerințelor. Așa dar, extinderea aplicării procedeelor și metodelor avansate de muncă este posibilă numai prin respectarea strictă a disciplinei tehnologice.

După părerea mea, respectarea tehnologiei în turnătorii (ca de altfel în toate secțiile productive) este condiționată de mai multe elemente. Voi da un exemplu.

Spre sfîrșitul anului trecut, echipa de turnători condusă de Gheorghe Tănase a primit spre execuție un reper de la produsul convertitor. La controlul făcut s-au observat o serie de sufluri la partea superioară a capacului. Ne-am pus întrebarea: din ce cauză au apărut acestea? O primă constatare ne-a arătat insuficiența alimentării cu metal lichid a formelor, cauzată de fixarea necorespunzătoare a unor parametri tehnologici (mascolaj greșit). Problema avea însă și un alt aspect. La uscare forma turnătorului scăpase din vedere tocmai ceea ce era esențial: respectarea temperaturii optime de uscare. Conjugate, aceste două cauze (greșeală de tehnologie și necorespunțarea unor prescripții tehnologice) au făcut ca la acel lot de repere să înregistrăm o productivitate a muncii foarte scăzută.

Exemplul de mai sus vine să ilustreze un aspect foarte important și anume că respectarea normelor privind calitatea produselor influențează negativ creșterea productivității muncii.

M-am folosit de exemplul de mai sus pentru a arăta ce măsuri am stabilit pe linia a-

Nicolae Boșcu răspunde, de pildă, de munca formatorilor. Îndrumarea competentă a acestuia a ajutat colectivele de formatori din echipele conduse de Avram Călin și Nicolae Vasilescu, care lucrează la săniile pompelor triplex și camele pe care tovarășul Boșcu le-a urmărit s-au referit în primul rînd la tasarea uniformă și nu prea mare a amestecului de formare, executarea corectă a suprafețelor formelor în vederea înlăturării posibilităților de creare a incluziunilor în piesa turnată. Mergînd pe linia asigurării unei asistențe tehnice corespunzătoare, au fost stabiliți responsabili pe produs din rîndul maștrilor. A crescut astfel responsabilitatea acestora. În primele trei luni ale anului, productivitatea muncii a crescut în secția noastră cu peste 17 la sută, față de sarcina planificată.

De asemenea, noi am luat măsura ca operația de umplere a formelor să se facă în prezența controlorului tehnic de calitate care urmărește prin pirometrul optic temperatura metalului care se toarnă, intervenînd operativ cînd se constată abateri de la normele tehnologice. Pentru îmbunătățirea continuă a calității pieselor turnate, reducerea

LA ZI

Oțel peste plan în excursie

31 de tractoare se pot fabrica din cantitatea de metal obținută peste plan în primul trimestru al acestui an de către oțelarii de la Uzinele „Steagul roșu” din Brașov. Acest succes se datorează preocupării colectivului de aici pentru folosirea deplină a capacității agregatelor, îmbunătățirii indicilor de utilizare a cupetoarelor și elaborării șarjelor într-un timp mai scurt. Față de anul trecut, indicile de utilizare a cupetoarelor a crescut cu 0,5 tone pe metru pătrat vatră. În același timp, prin reducerea consumurilor specifice și scăderea cheltuielilor de întreținere oțelarii au realizat și însemnate economii. În fruntea întrecerii pentru mai mult metal s-au situat echipele conduse de prim-torporii Nicolae Nicolae și Dumitru Petre.

(Agerpres)

Plutașii sint gata

SUCEAVA (de la corresponsentul nostru). — Drumul apelor Bistriței este un mijloc de transport al buștenilor, ieftin și rapid de aceea și în acest an s-au luat măsurile pentru începerea sezonului de plutări. La întreprinderea forestieră Iacobeni, raionul Vatra Dornei, în acest an s-a planificat să se transporte cu plutele spre fabricile de cherestea și gări, 118.000 m.c. bușteni. În acest scop în schelele de legare a plutei din sectoarele de exploatare de la Cărbănești, Ciocănești, Sesuri, pregătirea pentru începerea sezonului de plutări sint terminate. La schele au fost sortate și stivuite în vederea legării plutei 76.000 m.c. bușteni, au fost asigurate 37 tone spon-gă, cherestea pentru cîrme și haine de protecție pentru plutași (pelurine și cizme de cauciuc).

La barajele și porțile de deschidere de pe cursul Bistriței și al afluenților ei s-au făcut lucrările de reparații. Plutașii sint și ei gata ca odată ce s-au creat și condițiile naturale (dezghețul podului de ghiață) să înceapă plutăritul pe Valea Bistriței.

(Agerpres)

Respectarea disciplinei tehnologice

mele pe care tovarășul Boșcu le-a urmărit s-au referit în primul rînd la tasarea uniformă și nu prea mare a amestecului de formare, executarea corectă a suprafețelor formelor în vederea înlăturării posibilităților de creare a incluziunilor în piesa turnată. Mergînd pe linia asigurării unei asistențe tehnice corespunzătoare, au fost stabiliți responsabili pe produs din rîndul maștrilor. A crescut astfel responsabilitatea acestora. În primele trei luni ale anului, productivitatea muncii a crescut în secția noastră cu peste 17 la sută, față de sarcina planificată.

De asemenea, noi am luat măsura ca operația de umplere a formelor să se facă în prezența controlorului tehnic de calitate care urmărește prin pirometrul optic temperatura metalului care se toarnă, intervenînd operativ cînd se constată abateri de la normele tehnologice. Pentru îmbunătățirea continuă a calității pieselor turnate, reducerea

procentului de rebuturi, a fost necesar să luăm o serie de măsuri care să asigure respectarea tehnologiei pentru fiecare fază de producție: cernele mecanică a amestecului de formare; turnarea în forme să se facă numai în schimburi în care acestea au fost asamblate; extinderea turnării pieselor de la aparatul pneumatic în miezuri multiple (productivitatea muncii crește prin folosirea acestui procedeu în medie cu 25 pînă la 30 la sută); extinderea turnării în graț a pieselor pentru instalajele 4 LD-2 etc.

Un sprijin deosebit în privința însușirii tehnologiei moderne, a respectării procesului tehnologic, ale principalei de creștere a productivității muncii, îl dă organizarea perfecționării profesionale a muncitorilor.

Ing. MIHAI PRAHOVEANU
adjunctul șefului de secție
turnătorie-fontă
Uzinele „1 Mai” Ploiești

(Continuare în pag. a II-a)



LA 15 APRILIE

Start în întrecerile Spartachiadei de vară a tineretului

La 15 aprilie se va inaugura ediția 1963 a tradiționalei competiții sportive de masă Spartachiada de vară a tineretului.

Actuala ediție a spartachiadei promovează noi discipline în masa largă a tineretului: motociclism, concursuri de orientare turistică, baschet, ceea ce va aduce o contribuție consistentă la lărgirea caracterului de masă al acestor apreciate ramuri de sport.

În aceste zile în majoritatea asociațiilor sportive se desfășoară intense pregătiri, încât 15 aprilie prima zi a etapei I să constituie și prima zi a acestor entuziaste întreceri.

Organizațiile U.T.M., asociațiile sportive au datorită să se ocupe cu toată răspunderea de antrenarea din prima zi a întrecerilor a unui cit mai mare număr de participanți care să se pregătească în prealabil prin câteva antrenamente.

În această măsură trebuie să existe grijă și față de asigurarea condițiilor materiale: reamenajarea și înzestrarea terenurilor de sport, asigurarea echipamentului sportiv necesar întrecerilor.

Succesul Spartachiadei de vară a tineretului depinde de modul în care organizațiile U.T.M. în strânsă colaborare cu asociațiile sportive se vor preocupa să antreneze masa largă a tineretului la întrecerile sportive.

Alături de antrenori, profesori de educație fizică, instructori sportivi voluntari, activiști ai U.T.M. și U.C.F.S. sînt chemați să ajute concret organizarea întrecerilor etapei I și să contribuie direct la buna desfășurare a acestei competiții.

Etapele de desfășurare a Spartachiadei de vară a tineretului pentru orașe sînt: etapa I pe asociații sportive: 15 aprilie - 16 iunie

etapa a II-a pe grupe de asociații sportive: 17 iunie - 14 iulie

etapa a III-a pe orașe (raioane): 15 iulie - 4 august

etapa a IV-a pe grupe de orașe (raioane) 5-10 august

etapa a V-a pe regiune: 24 aprilie - 30 iunie

etapa a II-a: 1 iulie - 11 august

etapa a III-a: 12 - 25 august

etapa a IV-a: 26 august - 8 septembrie

etapa a V-a: 9-22 septembrie

etapa a VI-a pe grupe de regiuni: 23-30 septembrie.

Duminica sportivă

Partida a 8-a a meciului pentru titlul mondial de șah dintre marii meștri Botvinnik și Petrosian s-a întreprins la marea 42-a.

Între continuarea noului a gambitului damei, Botvinnik, cu piesele albe, a jucat la atac, sacrificînd încă de la început un pion. La un moment dat, Petrosian s-a aflat în mare dificultate, dar cu multă inspirație el s-a deghizat de sub presiune, reușind să echilibreze situația.

Duminică s-a încheiat la Reșita „Triunghiularul” internațional de lupte corale la care au participat echipele R. P. Bulgaria, Belgiei și R. P. Romînie. În cel mai important meci echipa R. P. Romînie a învins cu scorul de 5-3 o selecționată din R. P. Bulgaria, ocupînd primul loc în clasament.

La Budapesta s-a disputat un turneu internațional de judo cu participarea unor sportivi din U.R.S.S., Iugoslavia, R. P. Ungaria și Austria. Iată învingătorii la cele trei categorii: ușoară: Boguliev (U.R.S.S.); mijlocie: Vinze (R.P. Ungaria); grea: Kiknadze (U.R.S.S.).

Patru sporturi din Budapesta a găzduit duminică seara meciul masculin de baschet dintre echipele R. P. Ungaria și Elveției. Baschetbaliștii maghiari au terminat victorioși; cu 92-52 (46-23).

La Tokio se desfășoară în prezent campionatul de natatie la Japoniei în bazin acoperit. Recordman mondial Setoko Tanaka a cîștigat proba de 100 m spate cu timpul de 1'10"8/10. Elko Takahashi s-a clasat pe primul loc în proba de 100 m flutur, femei realizînd 1'11", iar Fukushima și-a adjudecat proba de 200 m spate bătăi în 2'13"5/10. Campionatele constituie ultimul criteriu de selecție a echipei Japoniei în vederea meciului pe care îl va susține cu echipa Australiei la sfîrșitul acestei luni la Tokio.

În campionatul republican de rugbi s-au disputat duminică trei jocuri încheiate cu următoarele rezultate tehnice: București-București-Stîlnița Petroșani 9-5 (6-3); Progresul București-Rulmentul Brlad 19-8 (8-0); Fagul Constana-Știina Cluj 0-0.

Echipa de volei Rapid București a învins cu 3-2 pe Legia Vasgovia în primul joc din cadrul semifinalelor „Cupei campionilor europeni”. Disputa duminică la Varșovia în prezența a peste 2.000 de spectatori, meciul a avut o desfășurare pasionantă. Primul set a revenit gazdelor cu 16-14. Voleibaliștii romîni au cîștigat cel de-al doilea set: 15-7 și l-au pierdut pe următorul cu 10-15. În continuare, voleibaliștii ierovieri au jucat cu multă dinamică cucerind două seturi consecutive (15-11 și 15-10). Returul se va disputa la 21 aprilie la București.

La Moscova, în semifinalele „Cupei campionilor europeni” la volei (masculin), echipa T.S.K.A. Moscova a învins cu 3-0 (12, 13, 7) echipa T.D.N.A. Sofia. Returul va avea loc la Sofia la o dată care se va stabili zilele acestea.

Pentru a 7-a oară echipa masculină de baschet Steaua București a cucerit titlul de campion a țării. În ultimul joc al turneului de la Cluj baschetbaliștii de la Steaua au învins cu scorul de 79-77 pe Dinamo București. Pe locurile următoare s-au clasat echipele Știința Cluj, Știința Timisoara și Dinamo București.



Intrecere feminină de cros desfășurată duminică în parcul orașului Roșiori de Vede. Foto: S. SPIREA

„Mondialele” de tenis de masă

În raga găzduiește, de aproape o săptămîină, campionatele mondiale de tenis de masă, competiție care reunește la start peste 500 de sportivi din 50 de țări ale lumii. A 27-a ediție stabilite, de altfel, și recordurile de participare ale întrecerilor.

Ne-am adresat unuia din antrenorii loturilor R. P. Romînie, PITU POP, cu rugămintea de a ne da amănunte despre marea întrecere din capitala R. S. Cehoslovacie.

— Care sînt primele dvs. impresii culesse de la campionatele mondiale?

— Pentru că cititorii „Scintilei tineretului” să-și facă o imagine completă a „bătăliei” care se dă aici pentru cele 7 titluri puse în joc, e necesar să subliniez că istoria campionatelor mondiale de tenis de masă nu a cunoscut încă o astfel de numeroasă și, în același timp, valoroasă participare. Gîndiți-vă numai: 335 de băieți și peste 170 de fete în luptă pentru cele două titluri de simplu! Și încă ceva. Dacă în trecut, în întrecerile internaționale premergătoare „mondialelor”, se contura și un... viitor campion mondial, astăzi nu mai putem spune același lucru. Dimpotrivă, atât la masculin cit și la feminin sînt mulți concurenți care pot pune în joc șanse aproximativ egale de a intra în posesia titlului. Spun cu certitudine acest lucru, după ce am urmărit, timp de cîțiva zile, în cadrul întrecerilor pe echipe, cele mai bune palete ale lumii.

— Ce părere aveți despre „duelul” scollor de tenis de masă din Asia și Europa?

— Desigur, se anunță interesant. Japoniezii și chinezii confirmă, fără îndoială, bunele aprecieri de care se bucură.

În „Cupa Swaythling” cele mai mari șanse de a se califica în semifinale le au echipele Japoniei, R. P. Chineze, R. P. Ungarie și R. S. Cehoslovacie.

Iată alie rezultate înregistrate în meciurile desfășurate luni: „Cupa Corbillon” - Japonia - Iugoslavia 3-0; Australia - R. P. Bulgaria 3-1; U.R.S.S. - Tara Galilor 3-0; R. P. Chineză - Elveția 3-0; Indonezia - R.P.D. Coreeană 3-1; R. P. Germană - Franța 3-0; Anglia - Italia 3-0.

„Cupa Swaythling”: R. P. Ungaria - Brazilia 5-1; R.P.D. Coreeană - R. P. Romînie 5-3; Japonia - R. D. Vietnam 5-0; Iugoslavia - Grecia 5-1; Iran - U.R.S.S. 5-3; India - R. P. Polond 5-4; R. P. Chineză - Iran 5-0.

Interviul telefonic cu antrenorul Pitu Pop

De rezultate și mai bune. Prin această primă, apreciez, deci, că nu se poate spune dinainte că jucătorii asiatici vor cîștiga net „duelul” cu europenii. În orice caz, un răspuns mai precis la această chestiune îl vor da ultimele întreceri pe echipe programate astăzi - semifinalele și finalele.

— Cum au evoluat până acum echipele țării noastre?

— Așteptată și îndreptățită, calificarea selecției noastre în semifinale ne dă șansa să ocupăm un loc fruntaș în întrecerea pe echipe.

Întîlnirea de astăzi, cu echipa R. P. Chineze, este, de sigur, destul de grea, dar noi, antrenorii, sperăm că fetele noastre se vor achita bine de misiunea grea pe care o au în față. Alături de Maria Alexandru, Geta Pitică și Ella Constantin, manifestă de la zi la zi, o formă mereu mai bună, ceea ce ne dă speranțe într-o bună comportare. Din echipa masculină se remarcă, deosebi, Dorin Giurgiuș, care, deși debutant la campionatele mondiale, joacă cu mult curaj, îndrăzneț, culegînd frumoase aprecieri și ropote de aplauze. Printre învinși săi se numără deja cunoscuții jucători Berckiz (R.P. Ungaria), Arudt (R. F. Germană), Biribe (Brazilia) și alții. Fără îndoială că, în întrecerea pe echipe, am fi putut obține un rezultat mai bun, dar, după cum se știe, înfrîngerile în întîlnirile cu formațiile R. P. Ungarie și R. F. Germană ne-au privat de posibilitatea de a ne măsura forțele într-o etapă superioară a competiției!

S. IONESCU

Echipa R. P. Romine (fete) în semifinalele „Cupei Corbillon”

Distigînd cu același scor (3-0) meciurile cu R. S. Cehoslovacia și Scoția, selecționata feminină de tenis de masă a R. P. Romînie s-a calificat în semifinalele „Cupei Corbillon” din cadrul campionatelor mondiale de la Praga. Echipa noastră, alcătuită din Maria Alexandru, Geta Pitică și Ella Constantin, s-a clasat pe locul întâi în grupa A, fără să piardă nici o întîlnire din cele 6 pe care le-a susținut în decurs de 4 zile. Adversara echipei noastre în semifinale va fi reprezentativa R. P. Chineze. În cealaltă semifinală se vor întîlni echipele Japoniei și R. P. Ungarie. Ambele meciuri se dispută în cursul dimineții de astăzi, urmînd ca seara să aibă loc finala „Cupei Corbillon”.

În „Cupa Swaythling” cele mai mari șanse de a se califica în semifinale le au echipele Japoniei, R. P. Chineze, R. P. Ungarie și R. S. Cehoslovacie.

Iată alie rezultate înregistrate în meciurile desfășurate luni: „Cupa Corbillon” - Japonia - Iugoslavia 3-0; Australia - R. P. Bulgaria 3-1; U.R.S.S. - Tara Galilor 3-0; R. P. Chineză - Elveția 3-0; Indonezia - R.P.D. Coreeană 3-1; R. P. Germană - Franța 3-0; Anglia - Italia 3-0.

„Cupa Swaythling”: R. P. Ungaria - Brazilia 5-1; R.P.D. Coreeană - R. P. Romînie 5-3; Japonia - R. D. Vietnam 5-0; Iugoslavia - Grecia 5-1; Iran - U.R.S.S. 5-3; India - R. P. Polond 5-4; R. P. Chineză - Iran 5-0.

În cadrul competiției de tenis de masă desfășurate duminică în Capitală, „Să întîmpinăm 1 Mai” cu o largă participare în asociații sportive, printre care „Caucușul” a Combinatului de cauciuc Jilava, care și-a propus ca obiectiv antrenarea în lăz pe asociație a unui număr de 600 de tineri. Tot pe această linie se înscrie și strădania asociației sportive a Pălatii Romine de humbac care a antrenat în primele întreceri peste 300 tineri.

În același timp trebuia ardat că etapa de masă a crosului 1 Mai va fi organizată pînă acum în multe asociații sportive din Capitală. Este adevărat că laza de masă nu a luat sfîrșit, dar prima săptămîină a trecut și rezultatele sînt nesatisfăcătoare. Duminică spre pîlă marea majoritate a asociațiilor sportive n-au organizat întreceri de cros. Am vizitat trei stadioane din Capitală - „Parcul Copiilor”, C. S. Voimia și Știința tineretului - care în anul trecut au fost printre principalele baze sportive unde s-a desfășurat această competiție. Spre surprinderea noastră am constatat că nici unul din ele nu găzduia întreceri din cadrul crosului „Să întîmpinăm 1 Mai”. Zilele ce-au mai rămas pînă la 15 aprilie trebuie luate în așa fel încît prima etapă să antreneze un număr cit mai mare de tineri.

În cadrul competiției de tenis de masă desfășurate duminică în Capitală, „Să întîmpinăm 1 Mai” cu o largă participare în asociații sportive, printre care „Caucușul” a Combinatului de cauciuc Jilava, care și-a propus ca obiectiv antrenarea în lăz pe asociație a unui număr de 600 de tineri. Tot pe această linie se înscrie și strădania asociației sportive a Pălatii Romine de humbac care a antrenat în primele întreceri peste 300 tineri.

În același timp trebuia ardat că etapa de masă a crosului 1 Mai va fi organizată pînă acum în multe asociații sportive din Capitală. Este adevărat că laza de masă nu a luat sfîrșit, dar prima săptămîină a trecut și rezultatele sînt nesatisfăcătoare. Duminică spre pîlă marea majoritate a asociațiilor sportive n-au organizat întreceri de cros. Am vizitat trei stadioane din Capitală - „Parcul Copiilor”, C. S. Voimia și Știința tineretului - care în anul trecut au fost printre principalele baze sportive unde s-a desfășurat această competiție. Spre surprinderea noastră am constatat că nici unul din ele nu găzduia întreceri din cadrul crosului „Să întîmpinăm 1 Mai”. Zilele ce-au mai rămas pînă la 15 aprilie trebuie luate în așa fel încît prima etapă să antreneze un număr cit mai mare de tineri.

În cadrul competiției de tenis de masă desfășurate duminică în Capitală, „Să întîmpinăm 1 Mai” cu o largă participare în asociații sportive, printre care „Caucușul” a Combinatului de cauciuc Jilava, care și-a propus ca obiectiv antrenarea în lăz pe asociație a unui număr de 600 de tineri. Tot pe această linie se înscrie și strădania asociației sportive a Pălatii Romine de humbac care a antrenat în primele întreceri peste 300 tineri.

În același timp trebuia ardat că etapa de masă a crosului 1 Mai va fi organizată pînă acum în multe asociații sportive din Capitală. Este adevărat că laza de masă nu a luat sfîrșit, dar prima săptămîină a trecut și rezultatele sînt nesatisfăcătoare. Duminică spre pîlă marea majoritate a asociațiilor sportive n-au organizat întreceri de cros. Am vizitat trei stadioane din Capitală - „Parcul Copiilor”, C. S. Voimia și Știința tineretului - care în anul trecut au fost printre principalele baze sportive unde s-a desfășurat această competiție. Spre surprinderea noastră am constatat că nici unul din ele nu găzduia întreceri din cadrul crosului „Să întîmpinăm 1 Mai”. Zilele ce-au mai rămas pînă la 15 aprilie trebuie luate în așa fel încît prima etapă să antreneze un număr cit mai mare de tineri.

În cadrul competiției de tenis de masă desfășurate duminică în Capitală, „Să întîmpinăm 1 Mai” cu o largă participare în asociații sportive, printre care „Caucușul” a Combinatului de cauciuc Jilava, care și-a propus ca obiectiv antrenarea în lăz pe asociație a unui număr de 600 de tineri. Tot pe această linie se înscrie și strădania asociației sportive a Pălatii Romine de humbac care a antrenat în primele întreceri peste 300 tineri.

În același timp trebuia ardat că etapa de masă a crosului 1 Mai va fi organizată pînă acum în multe asociații sportive din Capitală. Este adevărat că laza de masă nu a luat sfîrșit, dar prima săptămîină a trecut și rezultatele sînt nesatisfăcătoare. Duminică spre pîlă marea majoritate a asociațiilor sportive n-au organizat întreceri de cros. Am vizitat trei stadioane din Capitală - „Parcul Copiilor”, C. S. Voimia și Știința tineretului - care în anul trecut au fost printre principalele baze sportive unde s-a desfășurat această competiție. Spre surprinderea noastră am constatat că nici unul din ele nu găzduia întreceri din cadrul crosului „Să întîmpinăm 1 Mai”. Zilele ce-au mai rămas pînă la 15 aprilie trebuie luate în așa fel încît prima etapă să antreneze un număr cit mai mare de tineri.

În cadrul competiției de tenis de masă desfășurate duminică în Capitală, „Să întîmpinăm 1 Mai” cu o largă participare în asociații sportive, printre care „Caucușul” a Combinatului de cauciuc Jilava, care și-a propus ca obiectiv antrenarea în lăz pe asociație a unui număr de 600 de tineri. Tot pe această linie se înscrie și strădania asociației sportive a Pălatii Romine de humbac care a antrenat în primele întreceri peste 300 tineri.

În același timp trebuia ardat că etapa de masă a crosului 1 Mai va fi organizată pînă acum în multe asociații sportive din Capitală. Este adevărat că laza de masă nu a luat sfîrșit, dar prima săptămîină a trecut și rezultatele sînt nesatisfăcătoare. Duminică spre pîlă marea majoritate a asociațiilor sportive n-au organizat întreceri de cros. Am vizitat trei stadioane din Capitală - „Parcul Copiilor”, C. S. Voimia și Știința tineretului - care în anul trecut au fost printre principalele baze sportive unde s-a desfășurat această competiție. Spre surprinderea noastră am constatat că nici unul din ele nu găzduia întreceri din cadrul crosului „Să întîmpinăm 1 Mai”. Zilele ce-au mai rămas pînă la 15 aprilie trebuie luate în așa fel încît prima etapă să antreneze un număr cit mai mare de tineri.

În cadrul competiției de tenis de masă desfășurate duminică în Capitală, „Să întîmpinăm 1 Mai” cu o largă participare în asociații sportive, printre care „Caucușul” a Combinatului de cauciuc Jilava, care și-a propus ca obiectiv antrenarea în lăz pe asociație a unui număr de 600 de tineri. Tot pe această linie se înscrie și strădania asociației sportive a Pălatii Romine de humbac care a antrenat în primele întreceri peste 300 tineri.

În același timp trebuia ardat că etapa de masă a crosului 1 Mai va fi organizată pînă acum în multe asociații sportive din Capitală. Este adevărat că laza de masă nu a luat sfîrșit, dar prima săptămîină a trecut și rezultatele sînt nesatisfăcătoare. Duminică spre pîlă marea majoritate a asociațiilor sportive n-au organizat întreceri de cros. Am vizitat trei stadioane din Capitală - „Parcul Copiilor”, C. S. Voimia și Știința tineretului - care în anul trecut au fost printre principalele baze sportive unde s-a desfășurat această competiție. Spre surprinderea noastră am constatat că nici unul din ele nu găzduia întreceri din cadrul crosului „Să întîmpinăm 1 Mai”. Zilele ce-au mai rămas pînă la 15 aprilie trebuie luate în așa fel încît prima etapă să antreneze un număr cit mai mare de tineri.

În cadrul competiției de tenis de masă desfășurate duminică în Capitală, „Să întîmpinăm 1 Mai” cu o largă participare în asociații sportive, printre care „Caucușul” a Combinatului de cauciuc Jilava, care și-a propus ca obiectiv antrenarea în lăz pe asociație a unui număr de 600 de tineri. Tot pe această linie se înscrie și strădania asociației sportive a Pălatii Romine de humbac care a antrenat în primele întreceri peste 300 tineri.

În același timp trebuia ardat că etapa de masă a crosului 1 Mai va fi organizată pînă acum în multe asociații sportive din Capitală. Este adevărat că laza de masă nu a luat sfîrșit, dar prima săptămîină a trecut și rezultatele sînt nesatisfăcătoare. Duminică spre pîlă marea majoritate a asociațiilor sportive n-au organizat întreceri de cros. Am vizitat trei stadioane din Capitală - „Parcul Copiilor”, C. S. Voimia și Știința tineretului - care în anul trecut au fost printre principalele baze sportive unde s-a desfășurat această competiție. Spre surprinderea noastră am constatat că nici unul din ele nu găzduia întreceri din cadrul crosului „Să întîmpinăm 1 Mai”. Zilele ce-au mai rămas pînă la 15 aprilie trebuie luate în așa fel încît prima etapă să antreneze un număr cit mai mare de tineri.

Crosul „Să întîmpinăm 1 Mai” în raioanele Urziceni și Roșiori

Crosul „Să întîmpinăm 1 Mai” a atras un număr mare de tineri muncitori, colecțiviști, mecanizatori și elevi din raionul Urziceni. Îndesebi, întrecerile se bucură de un frumos succes acolo unde organizațiile U.T.M. și asociațiile sportive s-au ocupat din timp de organizarea și buna funcționare a competiției.

Zilele trecute, pe alea principală a Complexului industrial local din Urziceni, s-a început în cadrul crosului tineresc muncitoresc de la secția țesătură, covoare și nasturi. Printre concurenți se aflau tineri muncitori care participau pentru prima oară la un asemenea concurs sportiv, așa cum sînt: Elena Dogaru, Maria Popa, Marieta Vasile, de la secția covoare, ca și o serie de tineri cu o activitate sportivă mai îndelungată: Antoaneta Vlad, Valentina Motrogan sau Niculina Simion.

În primul concurs al tineretului de la secția covoare, s-au remarcat Floarea Pena, Manda Draghici și Valentina Motrogan, care au trecut linia de sosire. Deosebit de atractivă a fost și întrecerea fetelor de la secția nasturi. O comportare meritorie au dovedit tineretele Violeta Mărgărit și Iuliana Tănase, debutante în proba de cros.

Crosul „Să întîmpinăm 1 Mai” a fost primit cu deosebit interes și de tinerii colectivisti din comuna Manasia, raionul Urziceni. Acum, pe lista primilor concurenți s-au înscris tinerii Anghel Ene, Ion Dumitrache, Vasile Marcea, Ion Stoian, secretarul organizației U.T.M. de la G.A.C. „Unirea” - Manasia și alții.

După câteva antrenamente, la sfîrșitul săptămîinii trecute, tinerii din comuna Manasia au luat startul în primul concurs. Întrecerile s-au desfășurat mai întîi pe brigăzi de lucru, iar la 20 aprilie vor avea loc concursurile decisive pe comună.

Ce fac crosiștii bucureșteni?

În Capitală au avut loc pînă acum numeroase întreceri în cadrul crosului „Să întîmpinăm 1 Mai” cu o largă participare în asociații sportive, printre care „Caucușul” a Combinatului de cauciuc Jilava, care și-a propus ca obiectiv antrenarea în lăz pe asociație a unui număr de 600 de tineri. Tot pe această linie se înscrie și strădania asociației sportive a Pălatii Romine de humbac care a antrenat în primele întreceri peste 300 tineri.

În același timp trebuia ardat că etapa de masă a crosului 1 Mai va fi organizată pînă acum în multe asociații sportive din Capitală. Este adevărat că laza de masă nu a luat sfîrșit, dar prima săptămîină a trecut și rezultatele sînt nesatisfăcătoare. Duminică spre pîlă marea majoritate a asociațiilor sportive n-au organizat întreceri de cros. Am vizitat trei stadioane din Capitală - „Parcul Copiilor”, C. S. Voimia și Știința tineretului - care în anul trecut au fost printre principalele baze sportive unde s-a desfășurat această competiție. Spre surprinderea noastră am constatat că nici unul din ele nu găzduia întreceri din cadrul crosului „Să întîmpinăm 1 Mai”. Zilele ce-au mai rămas pînă la 15 aprilie trebuie luate în așa fel încît prima etapă să antreneze un număr cit mai mare de tineri.

În cadrul competiției de tenis de masă desfășurate duminică în Capitală, „Să întîmpinăm 1 Mai” cu o largă participare în asociații sportive, printre care „Caucușul” a Combinatului de cauciuc Jilava, care și-a propus ca obiectiv antrenarea în lăz pe asociație a unui număr de 600 de tineri. Tot pe această linie se înscrie și strădania asociației sportive a Pălatii Romine de humbac care a antrenat în primele întreceri peste 300 tineri.

În același timp trebuia ardat că etapa de masă a crosului 1 Mai va fi organizată pînă acum în multe asociații sportive din Capitală. Este adevărat că laza de masă nu a luat sfîrșit, dar prima săptămîină a trecut și rezultatele sînt nesatisfăcătoare. Duminică spre pîlă marea majoritate a asociațiilor sportive n-au organizat întreceri de cros. Am vizitat trei stadioane din Capitală - „Parcul Copiilor”, C. S. Voimia și Știința tineretului - care în anul trecut au fost printre principalele baze sportive unde s-a desfășurat această competiție. Spre surprinderea noastră am constatat că nici unul din ele nu găzduia întreceri din cadrul crosului „Să întîmpinăm 1 Mai”. Zilele ce-au mai rămas pînă la 15 aprilie trebuie luate în așa fel încît prima etapă să antreneze un număr cit mai mare de tineri.

În cadrul competiției de tenis de masă desfășurate duminică în Capitală, „Să întîmpinăm 1 Mai” cu o largă participare în asociații sportive, printre care „Caucușul” a Combinatului de cauciuc Jilava, care și-a propus ca obiectiv antrenarea în lăz pe asociație a unui număr de 600 de tineri. Tot pe această linie se înscrie și strădania asociației sportive a Pălatii Romine de humbac care a antrenat în primele întreceri peste 300 tineri.

În același timp trebuia ardat că etapa de masă a crosului 1 Mai va fi organizată pînă acum în multe asociații sportive din Capitală. Este adevărat că laza de masă nu a luat sfîrșit, dar prima săptămîină a trecut și rezultatele sînt nesatisfăcătoare. Duminică spre pîlă marea majoritate a asociațiilor sportive n-au organizat întreceri de cros. Am vizitat trei stadioane din Capitală - „Parcul Copiilor”, C. S. Voimia și Știința tineretului - care în anul trecut au fost printre principalele baze sportive unde s-a desfășurat această competiție. Spre surprinderea noastră am constatat că nici unul din ele nu găzduia întreceri din cadrul crosului „Să întîmpinăm 1 Mai”. Zilele ce-au mai rămas pînă la 15 aprilie trebuie luate în așa fel încît prima etapă să antreneze un număr cit mai mare de tineri.

În cadrul competiției de tenis de masă desfășurate duminică în Capitală, „Să întîmpinăm 1 Mai” cu o largă participare în asociații sportive, printre care „Caucușul” a Combinatului de cauciuc Jilava, care și-a propus ca obiectiv antrenarea în lăz pe asociație a unui număr de 600 de tineri. Tot pe această linie se înscrie și strădania asociației sportive a Pălatii Romine de humbac care a antrenat în primele întreceri peste 300 tineri.

În același timp trebuia ardat că etapa de masă a crosului 1 Mai va fi organizată pînă acum în multe asociații sportive din Capitală. Este adevărat că laza de masă nu a luat sfîrșit, dar prima săptămîină a trecut și rezultatele sînt nesatisfăcătoare. Duminică spre pîlă marea majoritate a asociațiilor sportive n-au organizat întreceri de cros. Am vizitat trei stadioane din Capitală - „Parcul Copiilor”, C. S. Voimia și Știința tineretului - care în anul trecut au fost printre principalele baze sportive unde s-a desfășurat această competiție. Spre surprinderea noastră am constatat că nici unul din ele nu găzduia întreceri din cadrul crosului „Să întîmpinăm 1 Mai”. Zilele ce-au mai rămas pînă la 15 aprilie trebuie luate în așa fel încît prima etapă să antreneze un număr cit mai mare de tineri.

În cadrul competiției de tenis de masă desfășurate duminică în Capitală, „Să întîmpinăm 1 Mai” cu o largă participare în asociații sportive, printre care „Caucușul” a Combinatului de cauciuc Jilava, care și-a propus ca obiectiv antrenarea în lăz pe asociație a unui număr de 600 de tineri. Tot pe această linie se înscrie și strădania asociației sportive a Pălatii Romine de humbac care a antrenat în primele întreceri peste 300 tineri.

În același timp trebuia ardat că etapa de masă a crosului 1 Mai va fi organizată pînă acum în multe asociații sportive din Capitală. Este adevărat că laza de masă nu a luat sfîrșit, dar prima săptămîină a trecut și rezultatele sînt nesatisfăcătoare. Duminică spre pîlă marea majoritate a asociațiilor sportive n-au organizat întreceri de cros. Am vizitat trei stadioane din Capitală - „Parcul Copiilor”, C. S. Voimia și Știința tineretului - care în anul trecut au fost printre principalele baze sportive unde s-a desfășurat această competiție. Spre surprinderea noastră am constatat că nici unul din ele nu găzduia întreceri din cadrul crosului „Să întîmpinăm 1 Mai”. Zilele ce-au mai rămas pînă la 15 aprilie trebuie luate în așa fel încît prima etapă să antreneze un număr cit mai mare de tineri.

În cadrul competiției de tenis de masă desfășurate duminică în Capitală, „Să întîmpinăm 1 Mai” cu o largă participare în asociații sportive, printre care „Caucușul” a Combinatului de cauciuc Jilava, care și-a propus ca obiectiv antrenarea în lăz pe asociație a unui număr de 600 de tineri. Tot pe această linie se înscrie și strădania asociației sportive a Pălatii Romine de humbac care a antrenat în primele întreceri peste 300 tineri.

În același timp trebuia ardat că etapa de masă a crosului 1 Mai va fi organizată pînă acum în multe asociații sportive din Capitală. Este adevărat că laza de masă nu a luat sfîrșit, dar prima săptămîină a trecut și rezultatele sînt nesatisfăcătoare. Duminică spre pîlă marea majoritate a asociațiilor sportive n-au organizat întreceri de cros. Am vizitat trei stadioane din Capitală - „Parcul Copiilor”, C. S. Voimia și Știința tineretului - care în anul trecut au fost printre principalele baze sportive unde s-a desfășurat această competiție. Spre surprinderea noastră am constatat că nici unul din ele nu găzduia întreceri din cadrul crosului „Să întîmpinăm 1 Mai”. Zilele ce-au mai rămas pînă la 15 aprilie trebuie luate în așa fel încît prima etapă să antreneze un număr cit mai mare de tineri.

În cadrul competiției de tenis de masă desfășurate duminică în Capitală, „Să întîmpinăm 1 Mai” cu o largă participare în asociații sportive, printre care „Caucușul” a Combinatului de cauciuc Jilava, care și-a propus ca obiectiv antrenarea în lăz pe asociație a unui număr de 600 de tineri. Tot pe această linie se înscrie și strădania asociației sportive a Pălatii Romine de humbac care a antrenat în primele întreceri peste 300 tineri.

În același timp trebuia ardat că etapa de masă a crosului 1 Mai va fi organizată pînă acum în multe asociații sportive din Capitală. Este adevărat că laza de masă nu a luat sfîrșit, dar prima săptămîină a trecut și rezultatele sînt nesatisfăcătoare. Duminică spre pîlă marea majoritate a asociațiilor sportive n-au organizat întreceri de cros. Am vizitat trei stadioane din Capitală - „Parcul Copiilor”, C. S. Voimia și Știința tineretului - care în anul trecut au fost printre principalele baze sportive unde s-a

Recent, comitetul executiv al Statului popular al regiunii Bacău a analizat într-o ședință a sa felul în care se desfășoară predarea obiectului „Agricultura” în școlile din mediul rural. Analiza a prilejuit generalizarea experienței bune dobândite până în prezent, a fixat direcțiile în care va trebui să muncim în viitor, pentru îmbunătățirea predării acestei discipline, pentru legarea ei mai strâns de practica construcției socialiste la sate.

Ținând seama de importanța pe care o are introducerea acestui obiect în planul de învățământ al școlilor de 8 ani de la sate și pentru asigurarea unui nivel corespunzător predării acestei discipline, comitetul executiv, îndrumat de biroul comitetului regional de partid, a asigură în luna ianuarie anulului 1962 numărul necesar de cadre didactice care să predea „Agricultura”, s-a îngrijit de buna pregătire profesională și politică, în acest scop, au fost organizate cursuri de perfecționare, consfățiri comune ale cadrelor didactice, lectorilor de la învățământul agrozootehnic și membrilor consiliilor agricole, cercuri pedagogice, Inspectorii regionali și raionali au desfășurat un control și îndrumare sistematică a cadrelor didactice care predau acest obiect, în lămurirea problemelor de specialitate profesorii au fost sprijiniți de unii ingineri agronomi. Astfel în comuna Ștefan cel Mare — raionul Piatra Neamț, Găiceana și Podul Turcului — raionul Adjuș, Podoleni — raionul Buhuși, Răcitan și Valea Seacă — raionul Bacău, Horia — raionul Roman și alteie, inginerii au pus la dispoziția școlilor material didactic și documentar privind condițiile pedoclimatice din gospodăria agricolă respectivă, au dat indicații asupra predării unor capitole din program. Tot cu ajutorul inginerilor s-au organizat la unele școli (Măgriște și Solonț — raionul Moinești, Șerbesti — raionul Piatra Neamț, Costișa — raionul Buhuși și altele) laboratoare agricole bine utilitate.

Majoritatea cadrelor didactice s-au pregătit bine pentru fiecare lecție în parte, au folosit material intuitiv, scheme, curprizatoare, date și aprecieri din documentele de partid și de stat, au legat cunoștințele teoretice de problemele specifice ale gospodăriei colective din comună. La școlile din Ruginești — raionul Adjuș, de pildă, la predarea lecției „Determinarea purității semințelor” toți elevii au avut culesute cu porumb și arbu, urmând să semineze după expunerea profesorului. Pentru lecția „Boli și dăunători vitici de vi” profesorul de la școala de 8 ani Orbeni a folosit frunze, planșe, scheme. La școala din Boghicea a fost predată o lecție deosebit de interesantă privind cultura porumbului pentru boabe. Pornind de la sarcinile trasate de partid în legătură cu creșterea suprafețelor cultivate cu porumb și a măririi producției la hectar, profesorul a folosit ca exemple situații din propria gospodărie, precum și din gospodăriile frunzete din raion. Multe cadre didactice acordă atenție confecționării și folosirii materialului didactic în scopul ușurării înțelegerii cunoștințelor predate. La numeroase

școli s-au procurat diferite soiuri de plante, profile de sol, mostre de sol cu structură și fără structură, colecții de îngrășăminte chimice, de dăunători și plante atacate de boli, necesare predării pomiculturii, legumiculturii etc.

Desigur că mai sint cadre didactice care, fie din lipsă de pregătire, fie dintr-un scăzut spirit de răspundere profesională, mai predau lecții neinteresante, abstracte. În ședința sa, comitetul executiv a hotărât intensificarea controlului și a îndrumării fiecărui cadru didactic în vederea asigurării unor lecții de bună calitate, condiție principală pentru însușirea cunoștințelor de către elevi.

Programa școlară la agricultură prevede ore teoretice, ore de practică curentă și perioade de practică continuă, asigurând în felul acesta aprofundarea și

căpătate, în unele școli s-a efectuat întreaga practică la începutul anului școlar și nu esalonată toamna și primăvara. În felul acesta elevii au participat numai la lucrările de recoltare și nu și la lucrările de semănat și întreținere a culturilor. De asemenea, în orele de practică săptămânală s-au constatat unele abateri: în loc să se facă lucrările prevăzute în programă, s-au făcut împletituri și cusături și acestea din cauză că profesorii respectivi nu s-au îngrijit să-și adune materialul didactic necesar. Și, în sfârșit, în unele școli orele de practică nu s-au putut efectua la nivelul dorit și din cauză că loturile școlare sint mici în comparație cu numărul elevilor. De altfel, în legătură cu aceasta, comitetul executiv al statului popular regional a indicat ca sfaturile locale raionale să asigure

cîmp”, din partea a doua a manualului pentru clasa a V-a este identic cu capitolul respectiv din manualul pentru clasa a VI-a, deși elevii din clasa a V-a au un nivel mai scăzut de cunoștințe. Același manual nu asigură împărțirea pe lecții a materiei (de exemplu, cultura grâului, a porumbului), îngreunând astfel munca profesorilor. La sfârșitul capitolelor nu se dau întrebări recapitulative. La capitolul „Combaterea eroziunii și conservarea solului” nu se arată cauzele eroziunii și nu sint indicate măsurile practice de combatere. La capitolul „Porumbul hibrid” lipsesc schemele clare cu încrucișarea diferitelor soiuri de porumb.

Capitolul privind „Mașini și unelte agricole” are o terminologie greu accesibilă elevilor și nu ține seama de faptul că nu toate școlile sint așezate în apropierea unor S.M.T. ori G.A.S., pentru a se putea face și demonstrații practice. În general, din manuale lipsesc grafice, planșe colorate și hărți privind zonele solurilor și a diferitelor plante de cultură. De asemenea, ar fi instructiv ca planșele privind dăunătorii, bolile plantelor, precum și soiurile diferitelor fructe să fie redată în culoarea lor naturală. În general, stilul manualelor, prezentarea lor grafică trebuie să fie mai atractivă, să nu difere atât față de celele manuale. Și, în sfârșit, Ministerul învățământului ar trebui să se îngrijească de confecționarea unui bogat material didactic — albume, planșe, mulaje — cu ajutorul cărora elevii să-și poată însuși mai bine noțiunile teoretice.

Pentru remedierea unora din aceste neajunsuri, pentru completarea unora din capitolele mai slab tratate în manuale, în regiunea noastră s-au dat indicații în cercurile pedagogice de către inspectorii metodisti.

Trebuie să spunem că elevii manifestă un mare interes pentru însușirea cunoștințelor de agricultură, întrucât ele sint strins legate de ocupația părinților lor, ocupație pe care o vor îmbrășa majoritatea dintre ei în viitor. Mărturie în această direcție stă numărul mare de elevi care obțin note bune și foarte bune la această disciplină. Acestui interes avem datoria să-i răspundem cu lecții și lucrări practice ținute la un nivel corespunzător, strins legate de sarcinile actuale ale agriculturii noastre socialiste.

IOAN RIZESCU
șeful secției de învățământ
a Sfatului popular al regiunii
Bacău

Predarea obiectului „AGRICULTURA” în școlile din satele regiunii Bacău

Îngrijirea cunoștințelor, formarea priceperilor și deprinderilor la elevi. Și în această direcție se remarcă atenția conducătorilor școlilor și a cadrelor didactice pentru buna organizare a practicii. La cele mai multe școli, practica continuă s-a desfășurat după un plan întocmit în colaborare cu inginerul gospodăriei colective, planificându-se lucrări care să-i ajute pe elevi să-și consolideze cunoștințele teoretice căpătate. S-au efectuat lucrări variate ca: recoltarea porumbului, a sfeclii de zahăr, a cartofilor și sortarea lor, culesul fructelor și a strugurilor, săpatul gropilor pentru plantarea pomilor fructiferi, sortarea și tratarea grâului pentru semănat, precum și recoltarea zarzavaturilor din grădinițele gospodăriilor colective. În comunele de munte din raioanele Piatra Neamț, Buhuși-Moinești practica s-a desfășurat în penepierele ocioalele silvice. Pentru perioada de iarnă au fost planificate lucrări practice de laborator ca: determinarea puterii de germinare și puritatea semințelor, recunoașterea dăunătorilor și a bolilor diferitelor grupe de plante etc. De asemenea, elevii au ajutat la efectuarea platformelor de gunoi ale G.A.C., au pregătit paturi calde și au confecționat răsădnic etc.

Practica are și un mare rol educativ. Elevii au lucrat în echipe, s-a făcut permanent legătura cu cunoștințele teoretice căpătate și ei și-au format deprinderi de muncă și au îndrăgit munca în colectiv, s-a cultivat răspunderea lor pentru lucrarea executată. Și aici, însă — ca și la predarea lecțiilor teoretice — se mai manifestă unele neajunsuri a căror remediere stă în atenția noastră. Astfel au fost școli care nu s-au orientat bine în organizarea practicii în sensul că au participat cu elevii doar la o singură lucrare — de pildă la culesul porumbului — lipsindu-i astfel pe elevi de posibilitatea de a cunoaște și alte lucrări, de a aplica cunoștințele

dotarea tuturor școlilor cu loturi corespunzătoare, cu unelte agricole necesare efectuării lucrărilor pe lotul școlar.

Pregătirea pentru această ședință, controlul și discuțiile cu diferite cadre didactice, precum și discuțiile de la ședința propriu-zisă, au scos la iveală o serie de observații critice și cu privire la programa și la manualele obiectului „Agricultura”, pe care scotocim util să le enunț în rîndurile de față.

Programele la această disciplină nu țin deajuns seama de specificul geografic al țării noastre. Astfel, în regiunile muntoase se întîmpină mari greutăți în predarea lecțiilor (teoretice și practice) la capitolule „Cerealele” și „Viticulterea”, pentru că elevilor le sint străine aceste categorii de lucrări agricole. În școlile din aceste zone nu se pot efectua în întregime nici numărul orelor de practică cuprinse în program. Ar fi necesar ca Ministerul învățământului să dea indicații suplimentare cu privire la predarea acestei discipline în școlile din zonele muntoase, usurînd astfel munca profesorilor.

Cu privire la manuale. Capitolul „Cultura plantelor de

La infrumusețarea orașului

Peste 15.000 tineri și viestnici din întreprinderi și instituții, elevi, gospodine din Brașov au muncit voluntar pentru infrumusețarea orașului. Cei mai mulți au lucrat la plantarea pomilor în Parcul prieteniei din centrul orașului, la amenajarea zonelor verzi în jurul noilor blocuri din cartierelor muncitorești Steagul

Roșu, Tractorul, Primăverii, Partizanul Roșu.

Și în comunele care aparțin orașului Brașov colectivității și familiile lor au participat cu entuziasm la acțiunile inițiate pentru muncă la comunelor și satelor lor.

(Agerpres)



Brigada de sondori, condusă de maestrul Gheorghe Virjoghe, execută probele de punere în funcțiune la una din noile sonde din regiunea Argeș

Foto: AGERPRES

DIN NOU LA ȘCOALĂ

8 aprilie 1963. Școlile de la intr-o vreme cuprinsă patriei și-au redeschis, primitoare, porțile. Elevii au pășit într-un nou trimestru — al treilea din acest an școlar — cu entuziasm, reconforți după zilele vacanței.

„Mai sint cîteva minute pînă ce sunetul clopoteului va anunța începutul primei ore. Pe culoarele Școlii medii nr. 11 „Dimitrie Cantemir” din Capitală elevii și eleve, adunați în grupuri, rid, glumesc, își împărtășesc impresiile de vacanță. Ionescu Mihaela, Petreanu Adrian, Vartolomei Luminița povestesc de zor: cîte filme au văzut, cîte spectacole de teatru, la cîte excursii au participat, cum s-a desfășurat concursul de orientare turistică din Pădurea Băneasa etc., etc.

La mijlocul unor eleve dintr-o XI-a am înțeles-o pe tovarășa profesoară Elena Mihăescu, secretara comitetului U.T.M.

Dacă trimestrul al III-lea este ultimul din acest an pentru toate clasele — ne lămurise secretara U.T.M. — pentru ai, cei din clasele a XI-a, constituie și etapa finală a școlii medii. De aceea, grila noastră, a profesorilor, a organizatei U.T.M. trebuie să se îndrepte îndeeșe asupra lor.

ADRIAN VASILESCU

În fotografie: elevii ai clasei a XI-a F de la Școala medie nr. 13 în laboratorul de fizică.

Foto: O. PLEBAN

Semnarea Acordului privind schimbul de mărfuri și plățile pe anul 1963

Intre R. P. Romîni și R. P. Chineză

În urma tratatelor, care au decurs într-o atmosferă de prietenie și înțelegere reciprocă, la 8 aprilie 1963 s-a semnat la București Acordul privind schimbul de mărfuri și plățile pe anul 1963 între Republica Populară Romîni și Republica Populară Chineză.

Acordul prevede creșterea schimburilor reciproce cu 10 la sută, față de anul 1962.

R. P. Romîni va livra în R. P. Chineză: tractoare, piese de schimb pentru tractoare și instalații de foraj, produse petroliere, produse chimice și alte mărfuri.

R. P. Chineză va livra în R. P. Romîni: laminat de oțel, fontă, produse ale industriei construcțiilor de mașini, minereuri, produse textile, bunuri de consum și alte mărfuri.

Acordul a fost semnat din partea romîni de Nicolae Anghel, adjunct al ministrului comerțului exterior, iar din partea chineză de Shi Gienuo, ambasadorul R. P. Chineze în R. P. Romîni.

La semnare au asistat funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe, Ministerul Comerțului Exterior, precum și membrii celor două delegații la tratative.

(Agerpres)

Primirea de către vicepreședintele Consiliului de Miniștri, Gheorghe Gaston Marin, a președintelui Comisiei de Stat a Planificării din R. P. Ungară

Luni 8 aprilie 1963, vicepreședintele Consiliului de Miniștri, Gheorghe Gaston Marin a primit pe președintele Comisiei de Stat a Planificării din R. P. Ungară, dr. Ajtai Miklos, însoțit de vicepreședintele Comisiei de Stat a Planificării din R. P. Ungară, Osztrovski György.

Discuțiile purtate s-au referit la problemele colaborării economice dintre R. P. Romîni și R. P. Ungară, privind perioada de perspectivă generală pînă în 1980.

La primire a fost de față Mauriciu Novac, vicepreședintele al Comitetului de Stat al Planificării.

Invățătoarea din Delta

Elena Bărdău e învățătoarea de 9 ani de zile și are 28 de ani. 9 ani înseamnă experiență pedagogică, înseamnă experiență de viață. Acum 9 ani, cînd a terminat școala pedagogică mixtă din Tulcea, fiica colecțivității Pîrjol Dumitru din Istria a venit ca învățătoare la Maluic, în inima Deltei. Apoi s-a mutat la Crispan, o comună așezată pe o limbă de pămînt între plauri. Au fost ani de muncă încordată. Din primăvară și pînă toamna tîrziu Delba e un adevărat rai, o grădiniță imensă cu vegetație luxuriantă și milioane de pășuni, iar copiii au în suflet ceva din prospețimea naturii, din frumusețea acestor locuri. Dar iarna? Hei, iarna e pe atît de grea. Aezările rămîneau adesea troienite, și rupte de restul lumii, viscoale le înfruntau cu greu pînă și pescarii zdavenii, localnici. Și cu toate acestea Elena Bărdău, cu oarbile sub braț, bătea ulițele satelor. Adesea copiii nu veneau la școala din cauza vremii și învățătoarea mergea din casă în casă. Munca ei se ardeea și asupra oamenilor vîrstnici. Pentru că în sat mai circula fel de fel de prejudecăți pe care țînăra învățătoare trebuia să le spulbere fie prin discuții, fie prin confesiunile pe care le ținea. Treptat oamenii Deltei au început să-și însușească pe propriul lor copil. Deocînd, cînd venea o casă, găsea focul aprins în cămăruța în care locuia. N-a știut niciodată cine-i făcea bucuria aceasta, dar vedea în gestul acestui sentiment de dragoste și apreciere al oamenilor pentru munca ei de învățătoare.

În 1958 a revenit la Istria, învățătoare în satul natal. Se numea acum Elena Bărdău, după soț.

Și iată că de atunci și pînă anul trecut a mai dat o promoție de elevi. Și-i amintesc pe toți 28 cîți au intrat pentru prima dată în clasă, îi știe pe fiecare pe nume, îi cunoaște ca o soră mai mare, ca o învățătoare apropiată de elevi și îndrăgite de ei. Și-i amintesc pe toți 42 care au trecut de pragul școlii din cauza vremii și învățătoarea mergea din casă în casă. Munca ei se ardeea și asupra oamenilor vîrstnici. Pentru că în sat mai circula fel de fel de prejudecăți pe care țînăra învățătoare trebuia să le spulbere fie prin discuții, fie prin confesiunile pe care le ținea. Treptat oamenii Deltei au început să-și însușească pe propriul lor copil. Deocînd, cînd venea o casă, găsea focul aprins în cămăruța în care locuia. N-a știut niciodată cine-i făcea bucuria aceasta, dar vedea în gestul acestui sentiment de dragoste și apreciere al oamenilor pentru munca ei de învățătoare.

GEORGE MIHĂESCU

Si satisfacțiile acestea sint mari și fără sfîrșit. A petrecut o promoție de-a lungul primelor clase, a început anul acesta cu alia, tot de la abecedar. Colectivității i-au încredințat copiii să-i învețe, să-i educe și să-i instruiască, iar Elena Bărdău are convingerea că în frumusețea Deltei mai frumousă decît aceea de învățătoare.

(Agerpres)

Concert prezentat de corul Palatului pionierilor

Duminică seară a avut loc la Ateneu R.P.R. un concert de cîntec. Artiștii: micii purtători ai cravatei roșii — pionierii.

Sub bagheta dirijorului prof. Stelian Olariu, corul Palatului pionierilor din București a interpretat: „Partidului slavă” de Marin Constantin, „Cîntec pentru distincția pionierescă” de V. Timiș, apoi „Copilii și Honora” de Brahma, „Cîntec de copii” de Căzavovski, „Cîntec de pace” de Z. Kodály. De un frumos succes s-au bucurat fragmentul din oratoriul „De străjă păcii” de Prokofiev, și „Poteca școlii” de Mardalei.

Conținutul corului s-a închetat cu medaional de cîntec pentru copii — „Copilul lumii salu!” — de Ion Chirescu.

În sală se aflau compozitorii Ion Chirescu, Hilda Jereu, E. Lereacu, Al. Velichorschi — autori ai cîntecelor din repertoriul prezentat. Acesta nu este unica înfrînare a

copiilor cu compozitorii: recent, la Palatul pionierilor a avut loc un „colocviu” pe marginea cîntecului pionieresc, unde au fost de față, de asemenea, numeroși compozitori.

I. MIHUȚ

INCALTAMINTE PENTRU COPII durabilă igienică lefină

cu marfa

Flexibil

TIMPURI NOI BRAȘOV

Vizitați, în perioada concediului dv., precum și în alte zile de repaos, stațiunile: Valea Vinului, Cabana Ghețaru-lui de la Scîrșoara, Cabana Vlădeasa și Cabana Rîmeș.

Administrația Întreprinderii Regionale Balneo-Climaterice Cluj asigură condiții optime de cazare și hrană.

(Agerpres)

Largă acțiune de vaccinare antitetanică

În scopul lichidării tetanosului în țara noastră, Ministerul Sănătății și Prevederilor Sociale a inițiat o largă acțiune de Vaccinare împotriva acestei boli în populației pînă la șaiseci de ani din mediul rural.

În cursul anului trecut au fost imunizate 4 milioane de persoane. În prezent, această acțiune continuă, urmînd ca pînă la sfîrșitul anului să se

facă vaccinarea antitetanică altor patru milioane de persoane.

Imunizarea constă în administrarea a trei injecții la un interval de 30 de zile, urmată de o revaccinare după un an. Aceasta se face la toate circumscripțiunile sanitare din mediul rural, cu vaccin produs la Institutul „dr. I. Cantacuzino” din Capitală.

În anumite cazuri, indicate de medic, vaccinarea antitetanică se practică concomitent cu vaccinarea împotriva febrei tifoide (vaccinul T.A.B.).

(Agerpres)



„Drumuri albastre” de DIONISIE ȘINCAN

Procedura redactării la persoana întii are avantajele și dezavantajele lui. În cazul cărții lui Dionisie Șincan lucrurile sint foarte clare, ele oferă cel puțin terenul pentru a avertiza asupra obligațiilor elementare cărora o asemenea încercare trebuie să le facă față. Dobre, secretar al biroului organizației de partid de pe nava „Siretul” primește sarcina de a lucra pe „Milcov”, vas de transport al cămărușii colective de marinari nu este încă suficient de încheiat. Dificultățile întîmpinate de erou sint, înainte de toate, de ordin strict familial. El trebuie să explice familiei, soției și copiilor, motivul real pentru care este mutat pe un „vas vechi, o copalie circpăcită”. Munca lui pe „Milcov” trebuie să ducă la însemnarea unor marinari pricepuți ca să-și vadă, comandantul vasului, ori Gulan, înrîmăneții de o viață peste măsura de erou, în care s-au descurcat fiecare cum a putut. Dintr-o asemenea experiență amară suferințelor a ieșit răsucit în ei înșiși, izolarea în care un muncitor al antreprenorilor capitaliști a fost condus pentru formarea unui caracter nesocializat. Sarcina lui Dobre nu este ușoară și însemnările lui consemnează sugestiv acest lucru. Dar, față de seriozitatea ace-

stilu direct, nervos de a povesti, capacitatea de a sugera o problemă printr-un amănunt revelator, mai ales vigoarea redării unor scene dinamice ori dialoguri — printr-un incontestabil simț al oraliității — sint cîteva calități pe care autorul însuși și le-a neglijat în bună măsură. Lucrul se vede clar și din unele accente notorice ale descrierilor și asociațiilor. De cele mai multe ori norii sint „bolovănoși”, a-

pele „răcolite parcă de un Plug uriaș”, stajul („dîra spumoasă de sub elice”) stîrnește de cîteva ori aceeași comparație cu „urma vîetei” acordată cîtorva personaje. Aceste pete comune ale descrierilor vădese o comoditate stilistică asociată, într-un plan mai larg, unei dezarmante abandonări a subiectelor anunțate anterior de într-un chip interesant, a stăruie să angajeze strîns atenția cititorului.

În partea a doua a cărții, (care este de fapt un al doilea jurnal de călătorie) întîlnim, notate de același erou, alte „cazuri”. Este vorba, de data aceasta, de noul comandant Preada. Familia lui este pe cale de a se destrăma din cauza răcelii cu care el se poartă cu soția și copiii. Acum autorul complică lucrurile: eroul consemnează evoluția noului comandant și a lui Mardare, înconjurîndu-i cu o atitudine pesimic circumspectă care în cele din urmă se dovedește greșită. Prilej din nefericire, de reconstituirea a unor episoade pe care jurnalul eroului le-a consemnat la vremea lor. Sint inconsecvențe datorate în primul rînd modulului neindcănt de a lăsa lucrurile să se desfășoare de la sine, într-o ordine cronologică care nu se acordă cu dialectic

CRONICA descrierii

În creația lui George Enescu muzica pentru ansambluri instrumentale de cameră ocupă un loc însemnat.

Profund cunoscător al bogatelor resurse expresive ale instrumentelor cu coarde (Octuorul este scris pentru patru viole, două violi și două violoncelle), compozitorul a realizat în această lucrare, o suită de imagini în care delicatul sens poetic al muzicii, eluzivitatea lirice se împletesc cu momente de un pronunțat caracter evocator, ori cu tablouri ale vieții rustice.

Lucrarea începe cu un fel de preludiu amplu și vigoaros, aminînd intructiv de celebrul preludiu la unison din Suita „In do major” pentru orchestră. O melodie de o mare linie poetică executată în canon de cîte vîioli și violi la acompaniament discret de celelalte instrumente, conturează apoi una dintre delicatele pagini lirice ale lucrării. Sonoritățile și involburile trăsătură pînă în ziua de azi un moment culminant, după care viola prima expune o melodie cu rezonanțe arhaice asemeni cîntecelor trubadurilor medievale. Acestui fragment îi urmează momente de meditație poetică care alternează cu pagini pline de umor subtil ori de vîntul tineresc.

Octuorul (care se bucură în versiunea imprimată de „Electroton”) de o interpretare înaltă artistică din partea a opt instrumentiști bucureșteni se încheie cu un vals în care străbat imagini ale tinerilor și bucuriei de viață.

V. DONOȘE

Tineretului Lumii

Scrisoarea adresată de F.M.T.D. președintelui Kennedy

BUDAPESTA. — După cum anunță agenția M.T.I., Federația Mondială a Tineretului Democrat a adresat președintelui Kennedy o scrisoare în care, în numele celor 101 milioane de membri ai săi, condamnă hotărârile adoptate la conferința de la San José

Împotriva intervenției S. U. A. în Vietnamul de sud

În fața clădirii centrului de informații al forțelor armate ale S.U.A. din New York, a avut loc o demonstrație a membrilor organizației „Tineretul împotriva războiului și fascismului”. Demonstranții purtau pancarte cu lozinci: „Să fie evacuate trupele americane din Vietnamul de Sud”, „Jos miinile de pe Vietnamul de Sud!”

În timpul demonstrației au fost difuzate manifeste cerind „să se pună capăt vârsării de sânge în Vietnamul de Sud”, „Populația civilă din Vietnamul de Sud, se spune, între altele, în manifeste, este

Protestul studenților iranieni

După cum anunță agenția France Presse, încă din 3 aprilie localul ambasadei iraniene de la Roma este ocupat de un grup de studenți iranieni ce și fac studiile în Italia. La 6 aprilie, manifestația a luat o amploare mai mare. Celor 80 de studenți iranieni li s-au alăturat delegații de la universități din întreaga țară care au venit pentru a protesta împotriva arestării unui mare număr de studenți și profesori de către guvernul iranian.

Sesiunea pactului agresiv S. E. A. T. O.

PARIS 8 (Agerpres). — La 8 aprilie s-a deschis la Paris sesiunea Consiliului ministerial al pactului agresiv al Asiei de sud-est-S.E.A.T.O. Sesiunea se desfășoară pe fondul unor serioase disensiuni între membrii acestui bloc și al eforturilor întreprinse în vederea unor noi măsuri împotriva mișcărilor de eliberare națională din Asia de sud-est. Deși această sesiune se desfășoară în cel mai strict secret, presa pariziană enumeră ca probleme esențiale ce figurează pe ordinea de zi, relațiile între Est și Vest, situația din Laos, așa-zisul „pericol comunist” care ar amenința Vietnamul de sud, precum și „măsurile ce trebuie luate în lupta împotriva comunismului în Asia”. Cuvântul de deschidere a fost rostit de Georges Pompidou, primul ministru al Franței, după care Couve de Murville, ministrul de externe al Franței, a fost ales președinte al sesiunii. Secretarul de Stat al S.U.A., Dean Rusk, a rostit un discurs

Evoluția situației din Argentina

Buenos Aires 8 (Agerpres). — În Argentina situația se normalizează treptat după înfrângerea rebeliunii declanșată de comandanții marini militari. Pe traseul relatărilor agenției Reuters, la 7 aprilie s-a anunțat oficial că amiralul Carlos Kolongia a fost numit în funcția de ministru al marinei ca urmare a demisiei contraamiralului Carlos Garzoni. Aceștia organo de presă din Buenos Aires, relatează că se așteaptă o apropiată remaniere a guvernului. După cum transmite corespondentul din Buenos Aires al agen-

Guyana Britanică: Tulburări urzite de colonialiști

GEORGETOWN 8 (Agerpres). — Elemente aflate în slujba cercurilor de dreapta sprijinite de politicieni colonialiști a Marii Britanii au încercat să provoace tulburări în Guyana Britanică. După cum se știe, Guyana Britanică urmează să capete independența, dar cercurile colonialiste caută prin toate mijloacele să întârzie data independenței țării. Agenția France Presse transmite că primul ministru al Guya-

Reprezentante ale sportului românesc primite de către Fidel Castro

HAVANA. — Ateletele romine Iolanda Balaș și Maria Diaconescu, care se află la Havana ca invitate ale Institutului cuban de educație fizică și recreere, au asistat, la 5 aprilie, la încheierea campionatului național de baschet. Înainte de începerea partidelor, sportivele romine au fost prezentate publicului cuban, care le-a primit cu vii aclamări. Cu acest prilej, Iolanda Balaș și Maria Diaconescu s-au întâlnit cu dr. Fidel Castro. Primul ministru al Cubei a avut o convorbire prietenească cu sportivele romine. Întreaga presă cubană publică informații și fotografii de la sosirea în Cuba a reprezentanților sportului românesc și de la întinderea lor cu Fidel Castro.

La 6 aprilie, a fost inaugurată la Havana, în clădirea Ministerului Sănătății Publice, expoziția românească de afișe sanitare. La vernisaj au luat cuvântul dr. Carlos Font Pupo, adjunct al ministrului Sănătății publice și Mihail Magheru, ambasadorul R. P. Romine în Cuba.

Tratatul pentru dezarmare de la Geneva

GENEVA 8. — De la trismul special Agerpres, C. Benga: La 8 aprilie, la Geneva a avut loc o nouă ședință a Comitetului celor 18 state pentru dezarmare. Participanții la ședință, care s-a desfășurat sub președinția reprezentantului Angliei, Godber, au dezbătut problema încheierii experiențelor cu arma nucleară. Au luat cuvântul delegații Cehoslovaciei, U.R.S.S., Angliei și Indiei. În cuvântarea sa, reprezentantul Cehoslovaciei, Karel Kurka, a arătat printre altele că în ciuda unor luări de poziție contrare, ca de pildă, a ceea ce senatorul american Humphrey, puterile nucleare occidentale continuă să facă eforturi pentru a convinge lumea că există posibilitatea ca

o putere nucleară să facă experiențe atomice clandestine, creind în acest fel piedici în calea realizării unui acord privind interzicerea experiențelor de acest fel. În ședința din 6 martie a.c. a spus în continuare reprezentantul cehoslovac, conducătorul delegației R. P. Romine, George Macovecu, a arătat subzetele apăsătoare „baze științifice a poziției S.U.A. într-una din cele mai arzătoare probleme ale perioadei postbelice, aceea a încheierii experiențelor cu arma nucleară. Guvernul Statei Unite, a spus Kurka, dispune de aparatul necesar pentru detectarea și identificarea experiențelor nucleare, dar el refuză să aducă aceluiași nivel în ceea ce privește controlul.

Semion Tarapkin, reprezentantul Uniunii Sovietice, a subliniat, printre altele, că tratatul de interzicere a experiențelor nucleare nu reprezintă prin sine însuși o măsură de dezarmare, că încheierea experiențelor este o măsură simplă, ușor de îndeplinit. De aceea mulți au sperat că un acord în acest gen va fi încheiat în 2-3 săptămâni, iar U.R.S.S., pentru a accelera tratativele, a acceptat 2-3 în specii la fața locului, deși după cum se știe nu este nevoie de ele, întrucât mijloacele naționale de control sunt suficiente pentru detectarea și identificarea experiențelor nucleare. Cu toate acestea, a arătat Tarapkin, Statele Unite nu vor să încheie un acord privind interzicerea experiențelor nucleare și continuă pregătirile militare.

Godber, conducătorul delegației engleze, a susținut în întregime poziția S.U.A. în problema interzicerii experiențelor cu arma nucleară și a controlului, neaducând nici un element în plus. s-a anunțat că ședințele tribunalelor civile și curților marțiale vor fi secrete. Citind surse oficiale, agenția Reuters transmite că 50 de ofițeri din marina argentiniană au fugit în Uruguay și alți 10 în Chile. Aceleiași surse arată că ciocnirile dintre trupele guvernamentale și rebeli s-au soldat cu 40 de morți și 100 de răniți.

Chemările de 1 Mai ale C.C. al P.C.U.S.

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS transmite: C.C. al P.C.U.S. a dat publicității chemările cu prilejul zilei de 1 Mai. Chemările cuprind cuvinte de salut în cinstea zilei de 1 Mai — Ziua solidarității internaționale a oamenilor muncii, Ziua unității și frăției muncitorilor din toate țările, în cinstea marxism-leninismului, marea revoluționară revoluționară, puternică armă ideologică a oamenilor muncii din întreaga lume. Printre primele chemări figurează chemarea pe care oamenii au cunoscut-o din „manifestul partidului comunist” — „Proletarii din toate țările, uniți-vă!” — și cuvintele de salut în cinstea păcii și prieteniei între popoare. C.C. al P.C.U.S. cheamă pe poamele lumii să lupte pentru lichidarea deplină și definitivă a rușinosului sistem de robie colonială, să demaște esența antipopulară, prădănică a imperialismului, să demaște pe ațătorii la război imperialist și să lupte mai energic pentru asigurarea unei păci trancice și de nezdruccinat, pentru dezarmarea generală și totală.

„Popoare din toate țările, cereți încheierea tratatului de pace german și transformarea Berlinului occidental în oraș liber, demilitarizat!” — se spune într-una din chemări. C.C. al P.C.U.S. salută unitatea marxist-leninistă indestructibilă și coeziunea marilor armate a comunistilor din întreaga lume și cheamă la întărirea unității de acțiune a oamenilor muncii din toate țările în lupta pentru pace, democrație și socialism.

C.C. al P.C.U.S. trimite un salut înflăcărat partidelor comuniste și muncitorilor frățești — avangarda de luptă a clasei muncitoare și a tuturor oamenilor muncii. Chemările conțin cuvinte de salut în cinstea sistemului mondial socialist — vâstar al clasei muncitoare internaționale, puternică comunitate a popoarelor libere, suverane, care pășesc pe calea socialismului și a comunismului. Se transmit saluturi frățești oamenilor muncii din Albania, Bulgaria, Cehoslovacia, China, R.P.D. Coreeană, R. D. Germană, R. P. Mongolă, Polonia, România, Ungaria și R. D. Vietnam care construiesc socialismul. „Salut frățesc oamenilor muncii din Republica Populară Română, constructorii ai socialismului. Trăiască prietenia veșnică de nezdruccinat și colaborarea dintre popoarele sovietice și romine!” — se spune într-una din chemări. C.C. al P.C.U.S. salută frățeste eroicul popor al Cubei „care construiește socialismul, apără cu abnegație libertatea

și independența patriei sale împotriva atentatelor agresive ale imperialismului american!”. Se transmite un salut frățesc oamenilor muncii din Iugoslavia. Este adresat un salut fierbinte popoarelor din India, Indonezia, Laos, Birmania, Ceylon, Cambodgia, Afganistan, popoarelor din țările arabe, popoarelor africane și popoarelor Americii Latine și altor popoare. Chemările cuprind cuvinte de salut în cinstea prieteniei și colaborării dintre popoarele Angliei, S.U.A., Franței și U.R.S.S. în interesul unei păci trancice în întreaga lume. Sînt adresate cuvinte de salut în cinstea păcii și prieteniei frățești între popoarele Uniunii Sovietice. C.C. al P.C.U.S. cheamă pe oamenii sovietici să își consacre toate forțele creării bazei tehnico-materiale a comunismului, să lărgască întrecerea socialistă a întregului popor, să îndeplinească înainte de termen planul anului al 5-lea al septemalului (1959-1965), să întărească pe toate căile prietenia socialistă — baza puterii țării și a creșterii continuă a bunăstării poporului. C.C. al P.C.U.S. cheamă pe lucrătorii de pe țărmul științific și științific în floarea continuă a științei, pentru progresul tehnic, și cinstește știința sovietică înaintată de realizatorii navelor cosmice, pe glorioșii cosmonauți sovietici. Chemările cuprind, de asemenea, cuvinte de salut în cinstea sindicatelor sovietice, o școală a comunismului, în cinstea femeilor sovietice — constructori activi ai societății comuniste, în cinstea comsomolului leninist și a glorioșului tineret sovietic. Comunistii și comsomolștii sint chemați să pășească în avangarda luptei întregului popor pentru construirea comunismului în U.R.S.S.

Chemările C.C. al P.C.U.S. glorifică marea popor sovietic — constructor viteaz al comunismului, luptător dîrz pentru pace și fericirea tuturor oamenilor de pe pămînt, marea unitate de nezdruccinat dintre partid și popor, Uniunea Sovietică și guvernul sovietic, partidul comunist întemeiat de Lenin. „Trăiască comunismul care instaurează pe pămînt Pacea, Munca, Libertatea, Egalitatea, Fraternitatea și Fericirea tuturor popoarelor!” — se spune în încheierea chemărilor C.C. al P.C.U.S.



U.R.S.S. La gantierul naval de la Leningrad a fost lansat la apă un nou combinat plutitor „VASILII BLIUHER” de 16 000 tone. În fotografie: Combinatul plutitor „Vasilii Bliuher”

În hățiușul politicii N. A. T. O.

Încercând să explice poziția guvernului lor față de proiectul constituirii forței nucleare multilaterale și multinaționale a N.A.T.O. Impreună cu întevederile bilaterale, printre care trebuie amintită primirea de luni a secretarului de stat Rusk de către președintele de Gaulle, întinderea de mîncururi se înscrie pe linia trădărilor de a obține „progrese substanțiale în punerea pe piciorole a forței nucleare atlantice la sesiunea de primăvară a Consiliului ministerial al N.A.T.O. convocată pentru a doua jumătate a lunii mai la Ottawa”. Dificultățile actuale prin care trece N.A.T.O. au fost sintetizate de Henry Kissin-

PE SCURT

Nota guvernului sovietic adresată guvernului R.F.G.

MOSCOVA. La 6 aprilie, V. S. Semionov, locuitor al ministrului afacerilor externe al U.R.S.S., a înmînat lui Naupert, însărcinatul cu afaceri al R.F. Germane în U.R.S.S., o notă a guvernului sovietic adresată guvernului R.F. Germane în legătură cu interzicerea exportului de țevi către U.R.S.S. Guvernul sovietic, se arată în notă, consideră interzicerea acestor exporturi R.F.G. a ex. dreptului de țevi în U.R.S.S., „deputul un act ostil, față de noi înrăutățesc relațiile dintre U.R.S.S. și R.F.G. relații care și acum lasă mult de dorit”. Guvernul U.R.S.S. insistă ca partea vest-germană să îndeplinească în mod riguros obligațiile asumate și își rezervă dreptul de a lua măsurile pe care le va considera necesare în viitor.

Guvernul sovietic declară: „Este greu de presupus că în R.F.G. ar exista cineva care să-și închipuie că prin această metodă va putea frîna dezvoltarea economică a U.R.S.S. Statul sovietic, care produce mai mult opoie decît toate țările Pieșii comune, luete la un loc, poate să se dispenseze întru totul de importul de țevi, lărgind producția proprie a acestora”. BELGRAD. — Scopșina Populară Federativă a R.P.F.I. a adoptat în unanimitate, la 7 aprilie, într-un cadru festiv, noua constituție. Potrivit constituției, a fost proclamată Republica Socialistă Federativă Iugoslavă.

ACCRA. La 7 aprilie, în Ghana a început „Săptămîna păcii”, care se desfășoară în scopul intensificării luptei populare ghanee pentru pace, împotriva cursei înarmărilor, pentru interzicerea experiențelor cu arma atomică și cu hidrogen. Cu ocazia „Săptămîni păcii”, președintele republicii, Kwame Nkrumah, a adresat un mesaj poporului în care se subliniază răspunderea fiecărui om pentru soarta omeni. În întreaga țară se vor organiza mitinguri și adunări consacrate luptei pentru pace.

PEKIN. — După cum anunță agenția China Nouă, un avion militar american a violat la 8 aprilie spațiul aerian al R. P. Chineze în regiunea Insulelor Siatuandun (provincia Guandun). Tot la 8 aprilie, o navă militară americană a pătruns în apele teritoriale ale R. P. Chineze la est de Bațian (provincia Fujian) și a staționat acolo aproximativ o oră. În legătură cu această purtătorul de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al R. P. Chineze a fost imputat că dea cel deal 238-lea avertisment serios.

DELHI. Luînd cuvîntul la 6 aprilie la ședința Comitetului pe întreaga India al Partidului Congresului Național Indian, primul ministru J. Nehru, a declarat că politica neangajării, promovată de guvernul indian, este vitală necesară și contribuie la consolidarea cauzelor păcii în întreaga lume. Politica de neangajare

DECLARAȚIA MINISTRULUI MUNCII AL BRAZILIEI

RIO DE JANEIRO. Ziarul „Journal de Brasil” a publicat o declarație a lui Almino Alfonso, ministrul muncii al Braziliei, în legătură cu respingerea de către guvernul brazilian a amestecului cercurilor financiare internaționale în treburile acestor țări. „Nici președintele Goulart, nici eu nu vom tolera ca dictatorii financiarilor internaționali să se amestec în treburile braziliene”, a spus Almino Alfonso. „Journal de Brasil” subliniază că declarația lui Almino Alfonso a fost determinată de cererea Fondului Monetar Internațional al Ministerului brazilian al Muncii să procedeze la înghetarea salariilor muncitorilor și funcționarilor. La Rio de Janeiro s-a anunțat că la 15 aprilie în Brazilia va sosi o misiune a Fondului monetar internațional.

PE SCURT

este principiul fundamental al politicii externe a Indiei, a declarat în continuare Nehru.

Condamnată cu asprime cererile reacționare de a se revizui politica externă și internă a guvernului, Nehru a subliniat că guvernul Indiei nu va renunța niciodată la politica de neangajare. Problemele internaționale, a subliniat el, trebuie rezolvate nu prin război, ci prin tratative. Războiul trebuie lichidat. El nu trebuie să aibă loc, a declarat primul ministru. CIUDAD DE MEXICO. Camera de comerț din orașul mexican la Paz (provincia California de jos) a adresat o memorie gu-

PREZENȚE ROMINEȘTI PESTE HOTARE

BUDAPESTA. — La Budapesta s-a deschis ședința lărgită a Comitetului executiv al Federației Internaționale a Sindicatelor Lucrătorilor din Invățămînt. La lucrările Comitetului Executiv iau parte reprezentanți din 17 țări. Din partea R. P. Romine participă o delegație formată din prof. univ. Ion Nistor, președintele C.C. al Uniunii sindicatelor din instituțiile de învățămînt și cultură și prof. univ. Stanicu Stoian, directorul Institutului de științe pedagogice.

MOSCOVA 7 (Agerpres). — Corespondența de la A. Stark: Cu mult interes a fost așteptat de către iubitorii de muzică de aici turneul artistului poporului Nicolae Herlea. A doua zi după interpretarea rolului lui Figaro din „Bărbierul din Sevilla”, ziarul „Sovetskaja Sibir” din Novosibirsk scria: „Pe scena teatrului nostru au cîntat numeroși artiști, Herlea însă nu poate fi comparat cu nici unul. Se pare că nu există un interpret mai bun al acestui rol”. Ziarele din Tbilisi, capitala R.S.S. Gruzine, au publicat cronicle lor sub titlul: „Măiestrie și farmec”, „Un cîntăreț minunat, un actor inspirat”. „Nicolae Herlea, se scrie în cronică muzicală a ziarului „Molodej Gruzii”, este unul dintre cei mai buni baritonii ai contemporaneității. El are o voce de o răză frumusețe, cu un mare diapazon”. LONDRA. — Ziarul conservator „Daily Mail” scrie în numărul său din 8 aprilie că Anglia a oferit Germaniei occidentale un post cheie în conducerea N.A.T.O. — postul de adjunct al comandantului suprem al forțelor armate ale N.A.T.O., în prezent deținut de un britanic în 8 aprilie. În schimb, a acestei oferte, arată ziarul, Marea Britanie dorește să preia conducerea proiectelor „forțe nucleare multinaționale ale N.A.T.O.”.

Propunerea Angliei va fi discutată în cursul acestei săptămîni cu prilejul convorbirilor care vor avea loc la Londra între miniștrii de Război ai S.U.A. și Angliei. Un mesaj al copreședinților conferinței pentru reglementarea problemei laofiene MOSCOVA. — Miniștrii Afacerilor Externe ai U.R.S.S. și Marii Britanii, în calitate de copreședinți ai conferinței de la Geneva pentru reglementarea problemei laofiene, au adresat prințul Suvanna Fumma, primul ministru al guvernului de coaliție de unitate națională din Laos, un mesaj în care exprimă conștientizarea profundă în legătură cu încheierea din viață a lui Quinim Folsena, „frunțaș de seamă al guvernului unității naționale”. „Copreședinții, se spune în mesaj, cer tuturor părților din Laos să contribuie la cercetări și la luarea de măsuri ce vor fi considerate necesare pentru preîntîmpinarea unor acțiuni în măsură să pună în primejdie pacea în Laos, precum și înfăptuirea acordurilor de la Geneva”.

VIENTIANE. — În diplomația silei de 8 aprilie la Vientiane au avut loc funeraliile naționale ale ministrului afacerilor externe al guvernului de unitate națională al Laosului, Quinim Folsena, care a căzut victimă unor asasinii plătiți.

TRATATIVELE DINTRE R. A. U., SIRIA ȘI IRAK

CAIRO 8 (Agerpres). — După două zile de consultări preliminare, la 7 aprilie au început în mod oficial tratativele tripartite în vederea constituirii unei uniuni federale între R.A.U., Siria și Irak. La tratative participă din partea R.A.U. președintele Nasser, din partea Siriei, El Atassi, președintele „Consiliului național al comandamentului revoluționar”, iar din partea Irakului primul ministru El Bakr. Agenția Associated Press relatează că „nu există nici un indiciu în privința duratei tratativelor și a rezultatului final pe care îl vor avea”. Observatorii subliniază faptul că într-un articol publicat în ziarul egiptean „Al-Ahram” cu o zi înaintea reluării tra-

tativelor, cunoscutul ziarist Hassanien Heykal, care exprime de obicei punctul de vedere al președintelui Nasser, a reluat o serie de afirmații în legătură cu divergențele dintre conducătorii R.A.U. și partidul naționalist arab Baas, care definește poziții dominante în actualele guverne ale Siriei și Irakului. „Există o anumită neînțelegere între Baas și R.A.U. scrie el. Această neînțelegere a sporit în intensitate. Se poate spera că ea se va atenua și că se va găsi un teren de înțelegere. Pînă în prezent nu am realizat încă nimic. Aceasta este deci problema care se va ridica de la sine în cadrul tratatelor, înaintea oricărei alte discuții de detaliu”. altfel, acesta a fost singurul element sensibil la sfîrșitul turneelor diferiților emisari speciali americani, care au cucerit Europa occidentală pentru a smulge consimțămîntul la aplicarea planului forței nucleare atlantice. Totuși, parafarea nu a dus la armonizarea a punctelor de vedere ale S.U.A. și Angliei, dacă se ține seama că vizita pe care ministrul de război al S.U.A., McNamara, o face în începutul acestei săptămîni la Londra, este legată tocmai de necesitatea de a discuta problemele rămase în suspensie. Componența neobșnuită a întîlnirii din această săptămîni a Consiliului permanent al N.A.T.O. dezvăluie că trebuiri alianței atlantice nu merg așa cum ar dori promotorii cursei înarmărilor care se descurcă pe zi ce trece mai greu în hățiușul propriilor lor politici.